

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 134-135 (18832-18833)
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,
12
АВГУСТА
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 5.55
Заход солнца 21.13
Долгота дня 15.18

Погода:

Днем пасмурно,
дождь, температура
+15...+20°C, давление
743 мм. рт. ст., относи-
тельная влажность 75%,
ветер з.-с.в. 1-2 м/сек,
предстоящей ночью
+10°C.
В воскресенье днем
около +20°C.

Больше прошлогоднего

Предприятия ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания" (СУЭК) в январе-июне 2006 года добыли 45,6 млн. тонн угля, увеличили объемы производства на 14% по сравнению с аналогичным периодом 2005 года. Реализация угля выросла на 12% до 43,3 млн. тонн.

Российским потребителям СУЭК поставила 32,2 млн. тонн угля, в том числе предприятиям электроэнергетики – 22,9 млн. тонн. Объем продаж на внутреннем рынке увеличился на 9%.

На экспорт в I полугодии компания поставила 11,1 млн. тонн угля. Это на 28% больше, чем за тот же период 2005 года. Примерно две трети экспортного угля СУЭК реализовала европейским потребителям, крупнейшим среди которых остается Великобритания.

Примите поздравление!

Дорогие земляки!
Сегодня в России отмечается День физкультурника – праздник всех, кто занимается физической культурой, ведет активный образ жизни, любит спорт. Благодаря энергии, самоотдаче, силе воли людей, беззаветно преданных идеалам спорта, Ленинск-Кузнецкий входит в число ведущих городов Кузбасса по уровню развития массового спорта и подготовке спортсменов высокого уровня. Спортивная слава нашего города известна во всей России и за ее пределами.

Стабильно высоким является число горожан, регулярно занимающихся физической культурой. В городе развиваются двадцать четыре вида спорта, которыми занимается более двенадцати тысяч человек. Возрождаются различные варианты зимних и летних спартакиад трудовых коллективов. Вновь пристальное внимание

массовому спорту уделяется на предприятиях, в учебных заведениях.

Серьезное внимание со стороны администрации города уделяется развитию спортивной инфраструктуры, материальной базы спортивных учреждений, строительству и ремонту спортивных объектов. Для наших спортсменов регулярно приобретаются самый современный инвентарь, оборудование, экипировка.

Поздравляем всех ленинск-кузнецких с Днем физкультурника!

Желаем успехов всем спортсменам, тренерам, всем физкультурно-спортивным работникам города! Спасибо ветеранам спорта! Удачи, благополучия и всего самого доброго всем, кто любит спорт!

С уважением –
В. ЕРМАКОВ,
Глава города.
А. ДУЛЬЦЕВ,
Председатель
городского Совета
народных депутатов.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТИ

Накануне своего профессионального праздника лучшие спортсмены, тренеры, преподаватели и педагоги дополнительного образования города были приглашены на губернаторский прием. В состав делегации нашего города вошли 12 человек.

Двое из них, преподаватели дополнительного образования детско-юношеского клуба физической подготовки, были удостоены высоких кузбасских наград. Надежда Афанасьевна Вторушина была награждена медалью "За веру и

добро", а Анатолий Александрович Калистратов – "За достойное воспитание детей". Остальным представителям профессионального спорта были вручены почетные грамоты и благодарственные письма администрации области. Л. АНИНА.

«Льгота» для должников

В соответствии со вступившими в мае новыми Правилами предоставления жилищно-коммунальных услуг, коммунальщики получили возможность приостановление или ограничение предоставления коммунальных услуг в случае непогашения задолженности за ЖКУ.

На сегодняшний день ленинск-кузнецчанам, имеющим долги за эти услуги, разослано 1097 предупреждений. Из них уже оплачено задолженностей на сумму 400 тыс. руб.

А с конца июля коммунальщики начали ограничивать и отключать электроэнергию гражданам, не погасившим задолженность в течение месяца с момента направления уведомления.

На матч в Испанию

Игры 21-го и 22-го туров не принесли утешительных результатов для команды «Заря» и ее болельщиков. Сыграв в Комсомольске-на-Амуре и Находке с одинаковым «сухим» счетом, «Заря» не привезла ни одного очка и находится сейчас внизу турнирной таблицы. Она остается единственной командой, которая, увы, не добилась ни одной победы в Первенстве России по футболу во втором дивизионе, зона «Восток».

Результаты других матчей 22-го тура. «Иртыш-1946» на своем поле крупно обыграл «Чкаловец» - 5:0. Вничью 1:1 сыграл в Комсомольске-на-Амуре кемеровский «Кузбасс-Динамо». С минимальным перевесом 1:0 благовещенский «Амур» победил прокопьевский «Шахтер». В Чите между одноименной командой и

«Металлургом-Кузбассом» была зафиксирована ничья 1:1. «Динамо» из Барнаула и братский «Сибиряк» встречались вчера. К моменту подписания газеты счет еще не был известен.

Следующие две игры «Заря» проводит дома. 15 августа, во вторник, она встречается с барнаульскими «динамовцами», а 18

августа, в пятницу, принимает новосибирский «Чкаловец».

ПОМОЩЬ ПРИЁМНЫМ СЕМЬЯМ

В минувшую среду глава города В.К. Ермаков пригласил на официальный приём женщин, семьи которых имеют статус приёмной семьи, чтобы вручить единовременную материальную помощь в размере 20 тысяч рублей от губернатора области А.Г. Тулеева.

Поддержка была оказана семьям, образованным в начале 2006 года. Таких в нашем городе семь. В принуждённой обстановке, за чашкой чая женщины поделились своими проблемами, а также маленькими и большими победами, рассказывая невыдуманные истории из жизни, в каждой из которых судьба маленького человека, оставшегося без родителей и нашедшего новую семью.

Со своей стороны В.К. Ермаков отметил, что подобная форма устройства детей-сирот является одной из самых приемлемых. В нашем городе это движение

началось в 2005 году, после принятого Советом народных депутатов Кемеровской области соответствующего закона. В тот же год были созданы первые пять семей. Жизнь в семье, в отличие от жизни в приюте, делает человека полноценным членом общества, ведь ничто не напоминает ему о его сиротской участи.

В окружении родных и близких людей, проявляющих ежедневную заботу о маленьком человеке, ребёнок забывает о тех трагических обстоятельствах, которые выпали на его долю в самом начале жизненного пути. Конечно же, для каждой из присутствующих женщин решение об усыновлении было осознанным, но чтобы пойти на такой шаг, нужно обладать поистине материнскими качествами. Ведь, согласитесь, не каждый способен принять чу-

жого ребёнка, как родного, окружить заботой, вниманием, лаской, преодолевая вместе все жизненные неурядицы.

Как тут не вспомнить слова одного из философов о том, что плохие времена приходят и уходят, а дети остаются. И это бесспорно. Уже сегодня мамы приёмных детей видят в глазах ребятшек любовь, благодарность и счастье от ощущения того, что ты кому-то нужен в этом мире. И в будущем подростки смогут оценить материнский подвиг женщины, подарившей им другую жизнь – счастливую и полноценную.

Сегодняшняя помощь – лишь часть программы по поддержке таких семей. Как распорядиться полученной суммой, каждая из них решит самостоятельно.

М. ТЕРЕХИНА.

ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

В Ленинск-Кузнецком филиале Сибирской угольной энергетической компании (СУЭК) подведены итоги производственного соревнования, посвященного Дню шахтера. В предпраздничном месячнике высокопроизводительного труда приняли участие 10 добычных и 19 проходческих бригад, работающих на кузбасских предприятиях компании.

По итогам соревнования первое место среди очистных коллективов завоевала бригада Владимира Мельника с шахты "Котинская" (ИК "Соколовская", г. Киселевск). Достижение бригады тем более значимо, если учитывать, что повышенные обязательства горняки смогли выполнить в условиях проведения перемонтажа комплекса ДВТ в новую лаву. Коллектив досрочно закончил монтаж и выдал на-гора за 15 дней 150 тыс. тонн угля. На втором месте бригада Зефара Ахмадеева с шахты им. 7 Ноября (г. Ленинск-Кузнецкий) – с результатом 170 тыс. тонн. Третье место поделили между собой два очистных коллектива – под руководством Бориса Михалева с шахты им. Кирова (г. Ленинск-Кузнецкий) и Александра Череповского с шахты "Польсаевская" (г. Польсаево).

Среди проходчиков наилучшие результаты в соревновании показали бригады Владимира Зубрилова, Сер-

гея Рогачева (обе – шахта "Октябрьская", г. Польсаево) и Виктора Зацепина с шахты «Красноярская».

Определены также победители конкурса на звание "Лучший директор" и "Лучший начальник участка". Ими стали – директор шахты "Котинская" Михаил Лупий и начальник участка № 1 этого же предприятия Александр Извеков. Чествование победителей и призеров месячника традиционно состоится в дни празднования Дня шахтера.

По итогам семи месяцев этого года представители СУЭК возглавляют первую тройку бригад-"миллионеров" Кузбасса. Лидирует бригада Владимира Мельника с шахты "Котинская", добывшая за этот период 1 млн. 907 тыс. тонн угля. Рубеж в 1,3 млн. тонн преодолели бригады Анатолия Коломенского (шахта им. Кирова) и Сергея Шахобудинова (шахта №7, ИК "Соколовская").

Н. МАКСИМОВСКИХ.

Информация финансового управления

В бюджет города за I полугодие текущего года получено доходов 711,7 млн. руб., в том числе собственные доходы – 266 млн. руб., расходы бюджета составили 652,2 млн. руб. Численность муниципальных служащих, работников муниципальных учреждений составляет 6120 человек с фондом заработной платы 196,9 млн. руб.

С. ПАВЛОВА,
Начальник финансового
управления.

Город развивается

Город, который не строит, это город без развития. Наш Ленинск-Кузнецкий развивается. Строительный комплекс города активно включился в реализацию национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России». Кроме этого, продолжают работы – капитальные и сезонного характера – на объектах социальной сферы, инженерной инфраструктуры.

Результаты труда профессионалов-строителей мы видим ежедневно, ежечасно: это новые дома и уютные квартиры, промышленные и социальные объекты, фасады, линии электропередач, теплотрасс, обновленные участки автодорог.

Есть еще одна категория строителей, но это не профессионалы, а индивидуальные застройщики, которые своими силами, за счет своих личных средств решают свой национальный проект – строят свой собственный жилой дом. Это по-настоящему мужественные и целеустремленные люди. Им отдельное спасибо и отдельные поздравления от строителей-профессионалов.

Желаю всем успехов на избранном поприще, благополучия в семьях, счастья, здоровья и удачи!

С уважением –
Н. ГЕРМАНОВА,
Начальник УАиГ,
главный архитектор города,
Почетный строитель России.

ЦЕНОВОЙ ПРОИЗВОЛ

ГУБЕРНАТОР А.Г. Тулеев выразил резкое несогласие с политикой повышения цен на ГСМ, которое проводится в Российской Федерации. Он считает, что страна, которая входит в число ведущих держав по производству нефти, имеет все возможности защитить своих граждан от ценового произвола на бензин и другие виды топлива.

Он направил телеграммы в правительство и Совет Федерации, в которых предупредил, что рост цен на ГСМ приведет к очередному витку инфляции, повышению цен на все жизненно необходимые продукты, ухудшению социально-экономического положения российских регионов.

С 20 августа ЗАО «Кузбасснефтепродукт» и НП «Союз владельцев АЗС и поставщиков нефтепродуктов Кузбасса» хотят увеличить розничные цены на бензин АИ-92 до 17 руб. 50 коп. за литр; на бензин А-80 – до 14 руб. 70 коп. за литр; на дизельное топливо – до 16 руб. 90 коп.

Как отмечают специалисты, это связано с тем, что с 3 августа текущего года ОАО «Газпромнефть» повысил оптовые цены.

СПОРТ (в широком понимании этого слова) и физкультура (скажем так, в более индивидуальном) всегда были основой для здоровья человека. Осознавать это, кстати, рано или поздно начинает каждый. Хорошо, если раньше. Пусть даже не сам, то хотя бы детей своих начинает приучать к занятиям физической культурой. Пока же странной массового спорта мы не становимся. Россияне, скорее, — болельщики. В далеком прошлом остались обязательные сдачи норм ГТО. Тенденция, которую надо переламывать, о чем и говорил президент страны В.В.Путин в своем президентском послании этого года. Но все-таки День физкультурника — 12 августа — значит в нашем календаре. И это профессиональный и народный праздник для тех, кто любит физкультуру и спорт, кто заботится о здоровье детей и взрослых, кто воспитывает эту любовь у подрастающего поколения, кто растит мастеров спорта и добивается при этом высоких результатов. О них мы и разговариваем накануне праздника с начальником управления по физической культуре и спорту администрации города, заслуженным работником физической культуры России Ириной Александровной СМЕРНОВОЙ.



— Ирина Александровна, давайте напомним тем, кто, может быть, еще не знает о существующих в городе учреждениях, где горожане могут заниматься спортом.

— Физкультурные организации города: муниципальные спортивные учреждения, коллективы физической культуры предприятий, спортивные и подростковые клубы вносят свой вклад в работу по развитию физической культуры и спорта, которая ведется по двум направлениям.

Первое и основное — развитие массовости, создание необходимых условий для того, чтобы спортом занимались как можно больше детей, молодежи и взрослого населения города. И второе направление неразрывно связано с первым — подготовка спортсменов высокого класса, готовых к штурму спортивных высот.

Для этого в городе имеются специализированная детско-юношеская спортивная школа по спортивной гимнастике, две детско-юношеские спортивные школы, детско-юношеский клуб физической подготовки, школа-интернат спортивного профиля № 41, училище олимпийского резерва, муниципальное учреждение "Стадион "Шахтер", спортивный клуб "Заря", спортивно-технический автотоклуб "СТАМК" и оздоровительный комплекс "Уголек".

Помимо этого, имеются 13 спортивных сооружений, входящих в состав вышеназванных учреждений. Так, ДЮСШ № 1 имеет лыжную базу, зал атлетической гимнастики, стадион "Кировец", клуб "Атлетист", два подростковых клуба.

Детско-юношеский клуб физической подготовки располагает комплексами "Салют", "Олимп" и "Олимпиец".

— А какие виды спорта в нашем городе считаются наиболее популярными, и есть ли возможность заниматься этими видами спорта?

— В городе культивируются 24 вида спорта, которыми охвачено более 12 тысяч человек, наиболее популярные из них по численности занимающихся: около шестисот детей — футбол, на втором месте — спортивная гимнастика, около трехсот детей занимаются греко-римской борьбой, затем по популярности следует пауэрлифтинг, и здесь мы уже говорим о более широком возрастном диапазоне, кикбоксинг, борьба вольная, дзюдо, кекусинкай каратэ.

За истекший период 2006 года проведено более 70 спортивных массовых мероприятий, в которых приняли участие более шести тысяч человек. Наиболее массовыми и интересными

НЕТ ВОЗРАСТА У СПОРТА



стали: турнир по греко-римской борьбе памяти А.П.Шилина; Всекузбасский лыжный марафон; городской легкоатлетическая эстафета; турнир по спортивной гимнастике, посвященный Дню защиты детей; Первенство Сибирского федерального округа по пауэрлифтингу на призы заслуженного мастера спорта России К.Павлова.

Всего за прошедший период 2006 года в 66 выездных соревнованиях приняли участие 890 спортсменов. Спортсмены города успешно выступают на чемпионатах, первенствах Кузбасса, России, Европы и мира. В День физкультурника нельзя не назвать хотя бы некоторых наших спортсменов, заявивших о себе на всероссийских и международных соревнованиях.

Заслуженный мастер спорта России Константин Павлов (тренер И.Г.Деревянко), десятикратный чемпион мира, в этом году в одиннадцатый раз поднялся на высшую ступень пьедестала на Чемпионате Европы по пауэрлифтингу. Заслуженный мастер спорта России по пауэрлифтингу Татьяна Ельцова (тренер И.Г.Деревянко) стала трехкратной чемпионкой мира.

Мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу Ирина Полетаева (тренер И.М.Кротов) стала чемпионкой Европы. Мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу Оксана Соковнина (тренер М.Н.Небаев) стала победительницей Первенства мира 2006 года.

Плеяда юных гимнастов прекрасно выступила на первенстве России по спортивной гимнастике: Игорь Пахоменко (тренер Д.Д.Чуносков), Андрей Черкасов (тренеры: И.С.Мальцева, Е.И.Мальцева и Г.Н.Столяров), Никита Игнатьев (тренер Д.Д.Чуносков), Андрей Лагутов (тренер Н.М.Новикова) имеют в своем активе призовые места в отдельных видах программы. Максим Девятковский (тре-

нер: И.А.Девятковский, А.Э.Циммерман) на чемпионате Европы в командном зачете занял 1-е место.

Достоинно представляют Кемеровскую область наши спортсмены в соревнованиях по кикбоксингу: Нарек Багдасарян и Артик Оганесян (тренер В.В.Алешин) — победители первенства России среди юниоров, Вячеслав Канаев (тренер Е.А.Морозов) — победитель чемпионата России среди мужчин. Все спортсмены в настоящее время готовятся к участию в первенстве и чемпионате Европы в составе сборной команды страны.

За семь месяцев 2006 года подготовлено: 19 спортсменов 1-го разряда, 11 кандидатов в мастера спорта, один мастер спорта России.

На основании распоряжения администрации города 15 молодых перспективных спортсменов получают стипендию в размере 200 рублей ежемесячно.

Если говорить о второй части вашего вопроса, то за последние годы увеличилось финансирование учебно-спортивной статьи (организация и проведение спортивно-массовых мероприятий) на 250 процентов, таким образом, если в 2002 году было израсходовано 512 тыс.руб., то в 2006 году запланировано 1300 тыс.руб.

На приобретение спортивного инвентаря и оборудования в 2002 году израсходовано — 273 тыс.руб., а в 2006 году запланировано — 2000 тыс.руб. Постоянно ведется работа по улучшению материальной базы спортивных учреждений: на стадионе "Шахтер" проведен ремонт внутренних помещений. Выполнены работы по радиофикации стадиона, ведется текущий ремонт и на остальных спортивных сооружениях спортупрвления.

В 2002 году на ремонт спортивных сооружений было израсходовано 1029 тыс.рублей, а в 2006 году запланировано 2785 тыс.рублей. Продолжается работа по

реализации "Городской программы ремонта и строительства спортивных площадок на 2002—2006гг".

Впервые в нашем городе по поручению губернатора Кемеровской области А.Г.Тулеева была организована деятельность 24 спортивных площадок для массового отдыха детей, подростков и молодежи летнего сезона 2006 года, на которых работали 24 педагога муниципальных учреждений дополнительного образования. Из областного бюджета выделено 120 тысяч рублей на приобретение инвентаря и 78 тысяч рублей на заработную плату педагогам, находящимся в отпуске и работающим в летнее время.

Из местного бюджета были выделены 100 тыс.рублей для организации лагеря с дневным пребыванием на базе спортивных сооружений для детей из малообеспеченных семей.

В загородном оздоровительном комплексе "Уголек" был организован детский оздоровительный лагерь — 3 сезона по 21 дню. Всего за три сезона оздоровилось 623 ребенка.

— Судя по достижениям, ваши тренеры отдают своим воспитанникам немало сил и физических и душевных. Есть ли среди них люди, которые пользуются особой любовью ребят?

— Когда я называла любимые виды спорта, то упоминала и о кикбоксинге. Пожалуй, он выделяется даже среди любимых, благодаря тренеру Виктору Васильевичу Алешину. Этот человек достоин того, чтобы особо сказать о нем несколько слов. Он настолько любит свою работу, он настолько любит детей, что это не остается незамеченным ни ребятами, ни их родителями. В один из моих приездов к нему на тренировку я спросила у ребят, что им больше всего нравится на занятиях. Представьте себе, они трижды хором ответили: "Тренер!". Виктор Васильевич — единственный тренер в на-

родском Совете народных депутатов.

В некоторых регионах России она уже работает. Мы избрали одно из ее направлений: "Жилой район". И более всего ему отвечает микрорайон Лесного городка. Во-первых, там расположена детская спортивная школа, где имеется четыре спортивных зала. Там — спортивный комплекс, плавательный бассейн. Есть условия для занятий лыжным спортом. В дальнейшем — и предпосылки для развития туризма. Сама школа № 19 вышла с приоритетным направлением программы "Здоровье", и она имеет самый большой в городе спортивный зал.

А у нас в городе имеется училище олимпийского резерва, КОПИ, где есть факультет преподавателей физической культуры, первый выпуск которых пройдет в 2007 году. А это — кадры. Вот почему мы бы хотели, чтобы учащиеся этой школы стопроцентно занимались физической культурой в рамках школьной программы. И мы готовы предоставить для нее материальную базу, специалистов, помощь в проведении различных мероприятий. Причем начинать физическое воспитание будем со старшей группы детского сада.

Со временем накопленный опыт можно было бы расширить и применить его и в других районах города.

— О детях мы думаем, а что нам делать со взрослым населением?

— Здесь, опять же, с грустью вспоминаем прошлые времена, когда на каждом предприятии спортивные работники в купе с профсоюзными организациями занимались организацией спортивных мероприятий. Сейчас всего на трех шахтах города — "Комсомолец", имени Кирова и "Егоровская" — ведется спортивная работа. Но положение дел налаживается, и многие предприятия и учреждения города занимаются физической культурой. Популярными становятся спартакиады. Их проводят СУЭК, управления жилищно-коммунального хозяйства, соцзащиты, связи, здравоохранения, образования и, естественно, управление по физкультуре и спорту. А еще задачей нашего управления является помощь в организации и спартакиад, и других массовых спортивных мероприятий.

В своем послании В.В.Путин сказал: "Результатом нашей работы должна стать осознанная молодим поколением необходимость здорового образа жизни, занятия физической культурой и спортом". И учитывая это направление, мы решили разработать межведомственную программу "Дети России: здоровые и образованные". Внедрять ее мы будем на базе школы № 19, находящейся на территории Лесного городка. Программа находится в последней стадии разработки, и в дальнейшем она будет утверждаться в го-

— Надо сказать, что разговор с Ириной Александровной заставил меня несколько поколебаться в убеждении, что наши горожане — только болельщики. А значит, праздник День физкультурника — праздник многих!

Интервью вела С. ЛЕНСКАЯ.

ЗАБОТАМИ НАПОЛНЕН КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Леонид Петрович ЛАВРЕНЮК, генеральный директор ООО "Автомобилист" и ООО "Спецавтохозяйство", отмечает, что коллективы этих предприятий выполняют в Ленинске-Кузнецком две очень важные функции: проводят санитарную очистку города от твердых бытовых отходов, негабаритного мусора и обеспечивают автотранспортом городское коммунальное хозяйство. Это значит, что и у генерального директора забот немало, тем более, что он деятельный и неуспокоенный человек.

Частному сектору – санитарное благополучие

Эта задача всегда стоит на повестке дня. Дело в том, что содержание города в чистоте – один из элементов его жизнеобеспечения и одна из довольно хлопотных задач. В Ленинске-Кузнецком она осложнена тем, что частный сектор занимает 60 процентов от жилой застройки, а с владельцами индивидуальных домов нужна особая работа. В течение последних лет её активно ведёт городская администрация, организуя конкурсы на лучшую улицу, лучшее подворье. Еженедельно проводятся комиссионные санитарные рейды.

Представители ООО "Спецавтохозяйства" и Л.П. Лавренюк – постоянные участники этих выездов, встреч с председателями уличных комитетов, жителями улиц. Специалисты предприятия объясняют горожанам, как можно приобрести мусоросборочный контейнер и оформить договор на вывоз мусора. Успешно ли идёт эта работа? По данным экономического отдела, в 2002 году с предприятием сотрудничали владельцы 472 домов, в 2004-м – 1650 домовладельцев, сейчас – 2300 хозяев индивидуальных подворий. В городе 7500 частных домов, и значит, больше трети их владельцев согласны оплачивать вывоз мусора, чтобы улицы были чистыми.

Чтобы привлечь как можно больше населения к организованному вывозу мусора, уже несколько лет продаём частникам контейнеры по себестоимости, это 2500 рублей, – рассказывает Л.П. Лавренюк. – Ветеранам войны ставили бывшие в употреблении контейнеры бесплатно. По сбору денег за вывоз мусора работаем с председателями уличных комитетов, с ними же решаем вопросы ликвидации несанкционированных свалок. Когда люди собирают для этого деньги, скажем, на десять рейсов, вывозим едва ли не в два раза больше. Хочется заинтересовать жителей в соблюдении порядка.

В спецавтохозяйстве "борьбой" с мусором в муниципальном и частном жилищном фонде занимаются 83 человека. У них на вооружении 16 мусоровозов, два контейнеровоза, восемь "ЗИЛов"-самосвалов, два трактора типа "хап-хап", ассмашина. В этом году запланировано приобрести новый мусоровоз, а ещё установить на неэксплуатированные бортовые "ЗИЛы" оборудование мусоровозов – это в три раза дешевле, чем покупка новой техники, то есть выгодно и экономично.

Для рабочих спецавтохозяйства приобретена единая форма. Горожане должны видеть: санитары улиц работают на достойном предприятии. Генеральный директор беспокоится и об этом.

И уголь завезти, и дерево снести

Такие дела тоже входят в число его забот.

По договорам с коммунальными предприятиями предоставляем технику "Автомобилиста" для самых разнообразных работ: ремонта фасадов, сноса старых тополей и так далее. Завозим уголь в котельные, вывозим шлак. Раньше уголь завозили семь предприятий на 28 единицах техники, сейчас у нас работают 10 единиц и в одну смену, – говорит Л.П. Лавренюк.

Когда этим заниматься стало одно предприятие, почувствовалась хозяйская рука. На автомашинах установили системы слежения, и водители уже не рискуют менять маршруты. Результат – экономия ГСМ, денежных средств и топлива для котельных.

Для того, чтобы все 70 единиц техники "Автомобилиста" могли работать на благо города, на предприятии повышается качество ремонта, уменьшается время простоев спецавтомашин, повышается производительность труда, укрепляется материально-техническая база.

В этом году для техосмотра приобретены: стенд для регулирования света фар; приборы для проверки выхлопных газов на CO₂, регулирования холостого хода руля и другое оборудование.

Как в любой доброй автобазе, у нас есть сварочный, малярный, кузнечный и другие вспомогательные цеха, мойка для автомашин. Для водителей – раздевалки, душевые. Что касается техники, то она самая разнообразная: "ЗИЛы", "ГАЗели", автовышки, краны, бульдозеры и тракторы, подталкивающие уголь на котельных; ав-



томашины, автобусы, экскаваторы, в общем, всё, что нужно в жилищно-коммунальном хозяйстве. И, конечно, мы заботимся о наших людях.

По личным вопросам – в любое время

На двери кабинета генерального директора нет традиционной таблички с указанием времени приёма по личным вопросам. Обращаться можно всегда, если руководитель не занят. При общении с рабочими предпочитает говорить правду и объяснять, почему в данное время на предприятии сложилось то или иное положение.

По возможности, стараюсь помогать сотрудникам, – говорит Леонид Петрович. – Учитывая цели, можем предоставлять беспроцентный заём. У нас есть столовая, где можно вкусно и дешево поесть рабочим, их детям, если они учатся неподалеку. Зимой водителям ночной смены выдаём горячие лайки. У нас регулярно повышается зарплата. В этом году она уже поднялась на 20 процентов, а к концу года планируем ещё одно повышение.

В кабинете генерального директора среди множества почётных грамот и благодарственных писем можно увидеть два особых сертификата победителя городского конкурса "Благотворитель года": уже много лет Леонид Петрович помогает ребятам школы № 11, где учились его дочь и сын, оказывает спонсорскую помощь спортсменам и городу.

Л.П. Лавренюк – бессменный капитан сборной предприятия во всех городских и областных спартакиадах работников ЖКХ и дорожного комплекса, спартакиадах муниципальных образований. Увлеченный баскетболист, футболист, кроме этого, занимается гиревым спортом. Его команда никогда не остаётся без наград.

Но главным в жизни остаётся работа. И генеральный директор стремится, чтобы в деятельности предприятий не было срывов, регулярно повышалась заработная плата, обновлялась техника, людей удовлетворяли условия труда, а город всегда был чистым.

Л. СОЛОВЬЕВА.



ку надёжных партнёров. Приходилось, конечно, экспериментировать, пытаюсь выбрать лучшее из предлагаемых грантов.

В 1995 году, когда "Рябина +" делала свои робкие шаги, рынок продаж бытовой техники ещё не был освоен. Поэтому приходилось наработать опыт путём проб и ошибок. На реализацию идеи – аренду помещения, подбор ассортимента – ушло около полугода. Далее – поиск постоянных партнёров и расширение сети поставок. Так вышли на новосибирские и московские

три раза в неделю выезжает по адресам мастер для бесплатного обслуживания тяжёлой бытовой техники, находящейся на гарантии.

Существует и такая услуга, как послегарантийное обслуживание, опять же, для своих покупателей, – до семи лет. То есть потребители уверены, что не останутся один на один со своими проблемами, если таковые случатся. Поэтому и приходят делать покупки сюда, где за них всё заранее продумано и предусмотрено.

ЗА ТЕХНИКОЙ – В "РЯБИНУ +"

БОЛЬШИНСТВО горожан не понаслышке знакомы с сетью салонов «Рябина +». Это один из первых магазинов по продаже бытовой техники, открывшихся в нашем городе. Разнообразие выбора, надёжность, качество и умение своих покупателей являются основными критериями в работе фирмы.

В уютных и светлых залах сети салонов "Рябина +" всегда многолюдно, отличная деловая репутация – вот тот ценный капитал, который удалось собрать торговому предприятию более чем за 10 лет работы. На выставочных стендах огромное разнообразие техники от крупнейших производителей, рассчитанное на разного уровня потребителей. Есть и не очень дорогие образцы, в основном отечественного производства, и технические новинки.

Ни одна уважающая себя фирма не живёт одним днём, поэтому в "Рябине +" всегда делали основную ставку на качество. Руководители предприятия – Владимир Ильич Иглов и Александр Васильевич Саяпин – всегда уделяли серьёзное внимание поис-

оптовые фирмы. Как признаётся Владимир Ильич, первое время приходилось подрабатывать, а все средства шли на расширение ассортимента. Два года ушло на то, чтобы наладить стабильную работу предприятия, а в 1998-м, после очередной девальвации рубля, пришлось вновь начинать с нуля. Но огромное желание возродить любимое дело не позволило отказаться от задуманного, и уже через какое-то время всё вошло в привычную колею.

Сегодня "Рябина +" – это целая сеть магазинов со стабильными поставками и клиентской базой. Здесь к своим покупателям отношение особое. Параллельно с открытием первого магазина начала работу и ремонтная мастерская, что, несомненно, очень удобно: отпала необходимость отправки техники в специализированные мастерские, которые находятся в других городах. Кроме ремонта техники, приобретённой в "Рябине +", здесь оказываются аналогичные платные услуги и населению города. Опытные мастера всегда помогут советом и делом. По заявкам покупателей,

– Сегодня мы пришли, чтобы купить электроплиту, – говорят молодые супруги Андрей и Наталья Бызовы. Вся техника, которая есть в нашем доме, приобретена в "Рябине +", потому что она достойного качества, да и обслуживают здесь быстро и грамотно.

Нина Михайловна Терехина пришла сюда, чтобы забрать из ремонтной мастерской свой телевизор.

– Очень хорошо, – говорит она, – что в нашем городе есть такая сфера услуг, раньше приходилось в случае поломки обращаться к мастерам-самоучкам, а сейчас знаешь, что отдашь дорогую вещь в надёжные руки.

Владимир Ильич Иглов говорит, что спрос населения на ремонт бытовой техники настолько велик, что в ближайшее время потребуются увеличить сервисный центр. Сегодня одним из основных направлений в работе является организация центров по предоставлению услуг населению. Руководство считает, что за этим будущее.

Учитывая специфику предприятия, не-

сложно предположить, что коллектив здесь в основном мужской. Текучки кадров нет, что также говорит о стабильности в работе. Многие тут работают со дня основания, но есть и молодёжь. Быть продавцом-консультантом не так просто, ведь рынок бытовой техники постоянно пополняется различного рода новинками, и каждую из них нужно изучить, чтобы ознакомить покупателя со всеми преимуществами приобретаемой вещи. Хорошими помощниками в этом являются специальная литература и, конечно же, Интернет.

Своих специалистов в "Рябине +" ценят и уважают. Михаил Александрович Ногин, Александр Анатольевич Ершов, Олег Передельский – все они хорошие, грамотные специалисты, досконально знающие своё дело и умеющие правильно организовать работу коллектива. Нельзя не сказать и о менеджере Сергее Валерьевиче Червинском – энергичном и перспективном человеке. Именно благодаря его стараниям расширяется сеть поставщиков, появляются новые партнёры в бизнесе. А.А. Ершов восемь лет назад пришёл работать в систему магазинов "Рябина +" продавцом-консультантом, а в прошлом году стал директором одного из магазинов. Как специалист, имеющий высшее техническое образование, параллельно со своими обязанностями курирует строительно-ремонтные работы предприятия.

Раз уж речь зашла о строительстве, следует сказать, какой замечательный подарок готовит руководство "Рябины +" горожанам к Дню шахтёра. До конца года в третьем микрорайоне откроется большой двухэтажный специализированный магазин по продаже бытовой техники, который сейчас находится в стадии строительства. Здесь предусмотрено всё для удобства покупателей: красивый фасад, удобные подъезды, центральное кондиционирование. Современный комфортабельный магазин станет одним из лучших магазинов системы "Рябина +". М. ТЕРЕХИНА.

